

八旬老人坚持办家庭报纸,17年已出71期—— 《华山家报》,51个人的亲情纽带

□记者 李砺瑾 文/图

昨日7时许,在金谷园路80号院一栋颇有年头的居民楼里,满头银发的杨其昌开始了第72期《华山家报》的编辑工作。

今年80岁的杨其昌,自1991年从原市四院退休后就没闲着,除了被我市多家医院请去坐诊外,他还有一个特殊的头衔——《华山家报》总编。

《华山家报》,别看名头不响,它可能是天下独一份的报纸,因为,这是一份家庭报纸,读者是杨其昌和他的50个家族成员。《华山家报》从1993年创刊到现在,已经出了71期。

A 1993年推出创刊号

杨其昌说,他祖籍为陕西省华阴县华山脚下的一个小村庄,本姓王。由于从小被偃师市佃庄镇的养父母收养,所以跟着养父姓杨。

直到大学毕业,杨其昌才和他的亲生父母、三个亲兄弟相认,这份重拾的亲情让他倍感珍惜。杨其昌和他的兄弟们先后结婚生子,家族越来越壮大,成员分布在河南、山东、辽宁、宁夏、陕西5个省区。

1993年,杨其昌的大哥去世,他就成了这一大家子的“家长”。家庭聚会时,想到一大家子人分散在各地的现状,杨其昌就想,这份亲情如何能更好地维系?前思后想,他提出办一份互通消息的报纸,这样谁家有啥事大家都能及时知晓,也好互相照应。为了让大家记住自己的根,杨其昌为这份报纸起名《华山家报》。

“我们的家谱因移民遗失,这是我们的新家谱。”杨其昌指着1993年4月15日《华山家报》的“创刊号”说,上面是所有家族成员的名单和联系方式,一共有35个人,不过现在已经增加到51人了。

杨其昌每两个月出一期《华山家报》,出新的一期报纸前,他就收集家族其他成员的近况,有一期光简讯就有15条,谁家姑娘结婚、谁家有人工作调动、谁家出门旅游、谁家有人生病做手术等,每一条都牵动着家族成员的心。这份薄薄的报纸成了维系大家情感的纽带,而杨其昌就是这个纽带的枢纽。

C 一家的难事就是大家的事

昨日,杨其昌远在宁夏回族自治区银川市的大四弟王自宽在给杨其昌打来的电话中说,虽然家人分散在各地,但是这份家报把各地的家人紧紧联系在一起。杨其昌说,一个人漂泊得再远,家是永远的根。

杨其昌还号召家族成员设置了一个华山资助资金账户,孩子们考上大学了有奖励,谁家有困难了就帮一把。



“三心”天使

护理精神疾病患者,需要超常的爱心、耐心和细心。在洛阳市精神卫生中心,就有这样一支“三心”护士队伍,在平凡、琐碎的日常护理工作中奉献自己、服务患者。因为护士们集体为患者洗头、梳头、剪指甲。

刘伟 润利 摄影报道



杨其昌和他创办的《华山家报》。

B 记录家族成员的成长

对每期报纸都如数家珍的杨其昌最得意的作品是其中一期报纸的“视觉版”。杨其昌在一期《华山家报》上向家族所有成员征集小时候的照片,主题就叫“回忆童年”。家族中大多数成员的童年都出现在下一期的《华山家报》上。看着憨态可掬的孩子们,杨其昌心里乐开了花。他指着一幅照片中的一个小姑娘说,她今年已经当妈妈了。杨其昌感慨地说,那一期报纸最受大家欢迎。既然是“家报”,与家有关的事情永远是《华山家报》的主题。

在第50期《华山家报》上,杨其昌发表

了一个小故事:他4岁的小外孙女和他的女儿发生了矛盾,小外孙女对妈妈的批评不服气,问他:“是不是因为妈妈是大人,我说的就全部是错的呢?”于是,他和所有家族成员探讨关于第三代的教育问题。很快,他的四弟和四弟的儿媳都把自己的看法寄了过来,他的小孙子作为第三代的代表,也在第51期《华山家报》上发表了心灵独白。自那以后,整个家族对孩子的教育更加重视,杨其昌至今还保留着定期给孙子、孙女和外孙、外孙女开会的习惯。

“一家的难事,就是大家的事。”杨其昌说,一家有难,大家支援,小到一家庭,大到一个国家,都是一样的道理。

“听说侄子刚买了新房,别忘了给新家拍张照片寄给我啊,我发在报纸上让大家看看。”在和四弟结束通话前,“杨总编”颇为专业地下了指令。

(赵先生获线索奖100元券)

深夜,九都路发生追尾车祸

面包车上一女子当场死亡,司机却不见了

□记者 赵玉杰 见习记者 尹亮 通讯员 贺军

本报讯 10日深夜,一辆面包车撞上一辆重型平板半挂货车的尾部,坐在副驾驶位上的一女子当场死亡,面包车驾驶员弃车逃离事故现场。

当晚11时许,记者闻讯赶到事发现场九都路与玻璃厂南路交叉口附近,由西向东行驶的车道已被封锁。现场,一辆车牌号为豫CMU970的白色面包车撞入一辆10余米长的解放牌货车的尾部,面包车车身严重变形,车厢损毁严重,左前车门敞开,车厢后部的座位上有不少血迹。

面包车内一女子被货车尾部变形的挡板死死卡住喉部,一动不动。据在现场的120工作人员介绍,救护车赶到现场后,医护人员发现该女子因被货车尾部的挡板刺中喉部已死亡。

目击者刘先生称,当晚10时30分,在九都路市运输公司门前段,一辆由西向东行驶的面包车右前脸撞上一辆停在市运输公司门前等待进院的重型平板半挂车右后尾部。“当时,男司机身上流着血,副驾驶位上的一名女子昏迷不醒,面包车里有较大酒气”。

交警和消防支队西工二中队消防官兵接报后迅速赶到现场投入救援。大货车的尾部已变形,且紧紧压着被困女子,为防止牵引过程中划伤被困者,牵引暂时无法进行。消防官兵决定把面包车轮胎的气放完,这样可以使面包车下降,防止货车尾部挤压被困人员。而此时,清障车也赶到现场,配合救援。

面包车轮胎的气被放完后,还是无法牵引。由于大货车太重,清障车也无法展开救援。此时,前来增援的市消防支队西工一中队赶到现场。消防官兵使用液压破拆、撑顶工具实施营救。他们从驾驶室左侧开始切割车棚。约10分钟后,被困女子被救出,但经检查已死亡。

据了解,面包车驾驶员在事故发生后弃车逃离了事故现场。目前,该案正在进一步调查中。

■九都短波

去年以来,汝阳县检察院紧紧围绕全县重大工程建设开展职务犯罪预防工作,紧盯立项、招标、建设、监理、审计、验收等易发职务犯罪的重点环节,对一大批民生工程和重点建设工程项目实施了同步预防,保障了政府投资的安全。截至目前,有关这些工程均未接到职务犯罪举报。(张炜)



助听器

为响应5月16日第二十次全国助残日的号召,并答谢十年来新老用户的厚爱,洛阳惠耳特定于5月13日~14日,开展大型“听力康复咨询及助听器验配指导服务”活动。

- ★ 免费听力检查,助听器调试、保养等服务。
- ★ 活动期间选配任意一款助听器均可享受特别优惠并有礼品相赠。

洛阳惠耳二中心同庆,致力于听力康复事业!

一中心:洛阳市中州中路89号(西关九龙鼎西300米路南) 咨询电话: 0379-63495191
二中心:洛阳市涧西区天津路北段(中投证券斜对面) 咨询电话: 0379-64252191

洛阳市涧西区 涧西社区(文)第2010020004号